

马来西亚华文教育大事记 (2016年5月)

华教要闻与文献 董总资料与档案局整理

日期	事项
5月2日	● 砂拉越首席部长阿德南在为廉律中学的新校舍主持开幕仪式时，应允将拨款200万令吉作为该校的建校经费。
5月3日	● 蒲种竞智华小抽取30分钟休息时间让孩子晨读，之前因学生忘记带《大拇指》读本而鞭打学生被家长投诉，这次再揭发该校校长鞭打未手握阅读资料的同学。该校数位家长前往雪兰莪州教育局呈交备忘录，要求撤换校长，以避免无理公开鞭打事件再次发生。
5月4日	● 副首相阿末扎希到访砂拉越《星洲日报》古晋分社，并在受询及砂拉越首席部长阿德南已承认统考证书，中央政府是否也将会做出相对的探讨时指出，站在提供教育机会的立场上，中央政府必须给予平等的机会，已是时候要探讨承认独中统考证书事宜。 ● 隆雪华堂会长翁清玉向媒体指出，承认独中统考证书应该以统考的学术水平作为衡量准则，不应该进行政治干预将统考和选举绑在一起。他也强调，中央政府应尽速追随砂拉越州政府承认统考证书的步伐，尽早宣布全面承认独中统考证书。
5月5日	● 董总针对副首相阿末扎希于2016年5月4日发表“从教育平等的角度，政府是时候探讨承认统考”的谈话发表文告，促请阿末扎希尽速协助安排三方（教育部、高教部与董总）进行会谈，以探讨承认统考证书一事。 ● 教育部副部长张盛闻向媒体证实，被指鞭打因没有带《大拇指》晨读本学生的竞智华小校长，已暂调往八打灵县教育局上班，直至雪兰莪州教育局完成调查再作定夺。
5月6日	● 南方大学学院董事会发表文告指出，该校前副校长何启良、董理事会以及校长祝家华，已同意签署“三方和解协议书”，让纷争宣告一段落。
5月8日	● 教育部副部长张盛闻在巴生红新月会举办的“人道义跑”活动主持开幕后向媒体指出，他看到了政府承认统考证书的“东风”已到来，各个技术层面都已处理完毕，目前只剩“一里路”的行程有待走完而已。
5月9日	● 蒲种竞智华小约30位家长聚集校外拉横幅，抗议不满于4月29日，一批在课室喧闹的四年级学生，被校方鞭打后逼签“同意书”，同意若日后再犯错，可被校长和副校长处罚。 ● 教育部副部长张盛闻在主持学生纪律委员会会议后在新闻发布会上指出，教育部将重新修正《1957年教育法令》下的1959年教育条规（学校纪律），包括检讨学生在出现纪律问题时校长的处罚权限，以更符合现时需求。他也指出，有关新的教育条规预计



马来西亚华文教育大事记（2016年5月）

	能在2017年落实，同时也将目前超过50个条规、通令或条文整合在一个新的条规下，让校方能更有效地针对触犯纪律的学生予以处罚。
5月10日	<ul style="list-style-type: none"> ● 高教部针对教育部副部长张盛闻于2016年5月8日指距离政府承认统考“只差一里路”的言论发表文告澄清，有关独中统考证书是否受承认，仍处于讨论阶段。 ● 蒲种竞智华小董事长黄福安针对该校要学生家长签署“惩罚同意书”一事向媒体指出，这主要是校方要让家长知道孩子在学校发生的事情和问题，他希望家长们在有所不满或有疑问时，可以通过正确的管道向校方反映，以解决问题。
5月11日	<ul style="list-style-type: none"> ● 教育部副部长张盛闻发表文告指出，高教部就承认统考证书课题只是重申政府的现行政策，跟他之前的谈话没有冲突。他也重申，承认统考的争取及协调工作依然不断进行中，就让各造在这一路上携手努力共同促成。
5月12日	<ul style="list-style-type: none"> ● 蒲种竞智华小董事长黄福安和家教协会主席谢珊珊联同董家协成员召开新闻发布会澄清该校近来发生的风波。黄福安也指出，希望通过新闻发布会澄清各种流言，也希望各界停止对该校和张亚莲校长作出不公平的抨击，董家协将会致函教育局要求让校长继续掌校。
5月14日	<ul style="list-style-type: none"> ● 教总配合65周年会庆，推介筹募200万令吉基金活动巩固教总的经济基础，供未来5年教总的活动基金。教总主席王超群向媒体指出，筹募教总基金活动将分成两个阶段来进行，第一阶段是向全国华小家长募捐，第二阶段是2016年11月6日举办的“教总65周年会庆午宴”。 ● 教专总秘书骆燕萍在出席教专理事会议后向媒体指出，最近有许多校园事件的消息和短片在社交媒体疯传，有损教师专业形象，她促请教育部拟定条例禁止校方和学生广传不知真伪的消息。
5月15日	<ul style="list-style-type: none"> ● 董总正式推介《马来西亚华文独中教育蓝图》的工作计划，此项计划将于2018年完成，以确保华文独中未来10年均能持续发展，并积极有效推动独中教育的改革。董总为此特别设立华文独中教育蓝图专案小组负责草拟《独中教育蓝图》，并在参考《独中教改纲领》后，提出“乐教爱学，成就孩子”作为草拟《独中教育蓝图》的总体目标。
5月16日	<ul style="list-style-type: none"> ● 财政部属下全国策略局总监阿米努丁向媒体指出，在2016年财政预算案的计划下，我国共有100所小学正在进行学校编程学习课程（Coding School），课程主要是训练学生的思考能力及团队合作精神，学生需要思考如何解决问题以取得成果，其中3所为华文小学（吉隆坡崇文华小、砂拉越古晋中华小学第四校及沙巴里卡士中华华小），估计约3千位小学生将从中受益。
5月19日	<ul style="list-style-type: none"> ● 教总针对双语言课程计划（DLP）发表文告指出，根据调查和收集的资料显示，教育部将在2017年继续推行这项计划，而且扩大



马来西亚华文教育大事记（2016年5月）

	<p>到各源流小学，为此，教总促请政府取消在华小推行双语课程，也促请被教育局列入符合推行双语课程的华小董事部和家教协会站稳立场，坚决拒绝这项献议，以免影响学生的学习并打开华小变质的缺口。</p> <ul style="list-style-type: none"> ● 教育部副部长张盛闻向媒体表示，该部在双语言课程（DLP）计划上并不会强逼任何学校包括华小参与，是否申请参与该计划的主动权落在校方手中，因此不存在“要求政府取消在华小推行双语课程”的说法。
5月 20 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 董总针对报章报导一些州教育局遴选一些马来文达标的华小出席双语课程（DLP）汇报会及决定是否参与双语课程发表文告，重申反对在华小落实双语课程（DLP），坚持华小必须以华文作为主要媒介语，以母语进行教学。 ● 雪隆董联会发表文告，促请教育部撤销在华小推行双语教学课程计划，以免大幅削减华语授课时间，威胁华小以华文为主要教学媒介语的特征。
5月 21 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 马来西亚华文理事会副主席王鸿财发表文告，促请全国各华小董事部、家协及校长切勿贸然接受双语言课程（DLP），而陷入华小特征因此被改变的状况。此外，他也呼吁各华教组织及华团向华小组织内的各单位解释双语言课程带来的危机，让全国华小立场一致，坚决拒绝双语言课程在任何一所华小推行。
5月 22 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 教育部部长马哈基尔卡力在为巴东色海玛苏里中六中学主持开幕后宣布，国内 10 所模式 1 (MOD1) 的中六中学，即日起改称为中六学院 (Kolej Tingkatan 6)，以提升中六教育系统的素质和形象，同时也提升学生的学习动力。
5月 25 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 教育部部长马哈兹尔在主持东盟教育部长会议后向媒体指出，东盟教育部长将在第 9 届东盟教育部长会议中，探讨如何落实成员国的大专学分转移，也藉此拉近东盟各国的高等教育水平。
5月 27 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 民事高庭法官查基驳回董总主席刘利民及 5 州董联会要求他退出，审理有关禁止叶新田及其代理，通过任何法律管道挑战 2015 年 8 月 23 日董总特别代表大会所通过所有提案的案件。
5月 28 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 董教总针对国会批准伊斯兰党主席哈迪哈旺提呈伊斯兰刑事法私人法案深表震惊和失望，特发表文告吁请所有国会议员于 10 月份的国会会议反对此项动议，以全力阻止伊斯兰刑事法的通过。
5月 29 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 2016 年全国华文独中科技研习营暨机器人竞赛在居銮中华中学举行，逾百位来自全国 11 所华文独中学生参与，在为期 3 天 2 夜的活动中，进行研制课程及展开机器人较劲，从而争夺金鹰常年杯的荣耀。 ● 由董总主催，留台联总及成大校友会协办，巴生兴华中学负责承办，主题为“手·创科学趣，The Maker's Camp”的第 12 届马来西亚华文独中科学营在巴生兴华中学盛大开幕，迎来 42 所国内外中学或 314 位学生参与其盛，创下历届科学营以来最多营员纪录。



马来西亚华文教育大事记（2016年5月）

	录。
	<ul style="list-style-type: none">● 槟威董联会召开常年代表大会暨改选（初选）新届理事，大会一致通过5项议决案，包括全力支持董总拟定《马来西亚华文独中教育蓝图》。
5月30日	<ul style="list-style-type: none">● 由董总主办，巴生中华独中联办的“2016年第2届全国华文独中艺术营”，于5月30日至6月2日在巴生中华独中举办，获得来自全国22所独中的114名学生及34名教师参与。
5月31日	<ul style="list-style-type: none">● 董总主席刘利民在出席第二届全国独中艺术营开幕礼后向媒体指出，董总坚决反对国会通过或辩论伊刑法法案，并愿意全面配合及参与由马华号召发起的人民运动。● 教总召开2016年第65届教总会员代表大会暨理事会选举（2016至2018年），王超群再度被推选为教总主席，继续领导教总，大会也一致通过9项提案。● 由董总主催、柔佛董教联合会主办及新山宽柔中学承办的“2016年第五届华教杯”，于5月31日至6月2日在柔佛州新山金山园的IMPIAN SPORT体育馆正式开赛，共获得28支来自全国各地教育机构董事及教职员的队伍报名参与其盛，其中包括董总，南方大学学院，以及国内15所华文独中等。

（综合整理自各大报章的新闻报导）

